BAEMR (natural unit)

* HEEDRT

o TR HA OWIL (dimension) Z#H L,
i M, [L], [T] ofiArabhbETERIND,
[M] : E & (mass) ORIT
[L] : & & (length) DT
[T] : W (time) D IT

o EEOWHEEP ORITLZ [P] TRT I LIZT DL,

[Pl=[M]™[L{T) GB#IE m, It € Z) L EENnD,
Bl : fe] = [L)[T]Y, ] = [M][L]Q[T]‘l,
[energy] = [M][LJ?[T]~?, [momentum] = [M][L}[T]~", [force] = [M][L][T]

o [EFRHLAZR (¥ : International System of Units, ST Hf7%) TiL,
HEOHAL : kg (Fr 7T L4)
FEEIOHA :m (X — L)
IRFfH D HAL @ sec. (second, F)

o Al CHIOWEE LpfiE &5 2 LixTalen
— WICFEHT (dimension analysis)

Bl 1 E=mc* 1X, WICHINTIIRAL LIF 2 BRI TH 5,

* BHARESIZR (natural unit) : h=c=1 & T DHMA,
BT OYWEBEDORITTLBAMEIC D3> TWD Z & AR LT 5 & 2R AL R,

e Dirac B i = & : BRI PR WL CTIZ, 7 B8RRI 2R DT,
%< DA, REE RIS LENH S5, - T, Dirac B h1X
RVITHBEICEND, Thdz, h=1 ETHHNAEZHNDS &, B E!’J;.B
W72 D, h ORI TOWREPMBEIC R D56k E, LB EDH
h Z#HFLT 5,

(FEBRAE) 7= 1.054571800(13) x 10734J -sec = 6.582119514(40) x 10~22MeV -sec

o%ﬁﬁc:%ﬁ%E%F%ﬁTi BIEZRNAX—DBGEW S Z L NEL,
Mo, FERICBWTH, HEXE o oki+-CEEN NS WRIFEH]R D Z &b
%w®f3(%%)Wﬁn%_Aﬁﬁﬁf%%wfﬂﬁéﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬂ
b5, ZOEE, JEHEE o 1T MEICHIIL, FRIIX BEER O LEENARBREIC
725, I T, c=1 T HHNMNAREHAND L, HigMRRAHEIC2 2 E
2, Himoa— L o BN X0 RMEICR D,

(FBRfE) ¢=299,792,458 m/sec



o HARHALARTIE, AT THIRT S K912, Hami Rl A Iz 5 ki,

@%@m—vyy%%@ﬁibﬁﬁmﬁéo

(1) Einstein ®Bf% : E? = p*>c® + m?c* > E? —p*>=m? Wb p,p'=m?
4 i) R pt = (£, p) Pu = Gup” = (E,-p)

(2) ZZHARBAGR : (x4, p;] = ihdyy, [t, E] = ih — [a#,p¥] = ig"”
4 JUEEARE ot = (t,x)

(3) XHEHHL : p = —ih 2, E =i
4 T8y 85%:(32) 8M:(%7_6%)

(4) 2255825 (covariant derivative) : D; = 9; — £ A; — D = O+ — je A¥
4TTRT BV AR = (¢, A) A, = (¢, —A)

(5) Bk m ORF D a7 bR (Compton wave-length) @ 1= — L

C

BHEm ORFEZHTHZLICL->T b72b D DOFIE EE%E

[M],

o EARHNLR T, [L], [T
=[L]"! & 725,

%@\H[][]

| DOH 1 ODRITIZTHMIL2RITEE LT

o HABNLRTIE, HHNPEETHY c=1L&T570, [RS] & TR 2
M CHEML TR END, (FHTORS Zid @“6%&“(%6 e LHl)

o HARHMATII., BE LRI —REIHENF UHMNMTEINDS,

o HARHNI R TIE, TRE) ORIN, XX —] ORTOHWETEIN
%, T, \7mteﬁi5%75x TR F— O FUTKRHET 5 2 & 2R L

TWo,

BB : he=197.3269788 MeV fm ~ 200 MeV fm Z W5 & BHEIRHEIR TIX
200 MeV fm ~ hic =1 XY 1fm~! ~ 200 MeV 23K Y 3\T.D,

o F., HARHMBTO BV OWRILOHA & LTIL, B EYHET
X, GeV X0 fm ZHHEICT D Z E03% 0, ZHULTEPENICE B 0BRSS

RE SITHET D,

(FBrfE) BT D0E & 938.2720813(58) MeV (¥ 1GeV)
B D88 (i s 2 4% (r?) ¢ 0.8751(61)fm (F9 1fm)



¥R MEXT iR (special relativity)

o RERARGHEIRER « M EEANT, ETOBEMRICKH L TH—TH 5,
WEREIL, 4RICD scalar, vector, tensor 72 & ® Lorentz #EDREKIZREL
(irreducible representation) TrLik S4v, 1EH] (action) <° HDITFEA (field
equation) X L-form TO#EEKFES> (path integral) &\ o 7c Blgaz ik 9%
BT, Lorentz Z2#2IZ%F LT L2 (covariant) Z2ERIZ/ > TV D,

5 - YEF L. Lorentz scalar TH V. iE-> T, Lorentz ZHalZxl L CRE &=
o HIRHNZTHLIZ4TLRY MDD

4 WICHFZEPERE « ot = (t,x), 1w, = (t,—X)
ATEWOY 1 0, =52 = (2, 4), or=(2,-2)
ACEBE  p' = (E,p), p.=(E,-p) [EF:=FNF—]

JeF (photon) 3 : A* = (¢, A),  A,=(p,—A) [¢: BALAT ¥
S EERR AT Vi = L _(1v) (cl<vi<1) 4767 kb

1—v2

o AIRTTCDOWFITIT, XV T XFE AWV, 3WICOERTFIZIE, TT7 3% (@
WOTNT 7 Xy b)) BHWS,

o MEAUBIHI - 4 GTDOIRFITE L T, 0 IR LD Rl & FIRFHATOW T,
faR (Fn) 22500 ET 5, SWICOIWTIZE L TL, k- FREFHRZRL, #
VIR LDORTIZHOWTIE, figk (Fn) & & 5,

Bl 2 pup* = pop® + prp* + pap® + pap® = p°p° — p'pt — pPp* —p’p’ = E? — 7
piPi = P1p1 + Pap2 + P3ps = P

* Ft&E7 YV (metric tensor) : g*”

o A TLOREHET VY IVDERE ¢ = —gl! = —¢2 = —¢% =1,
L DIER ARSI g" =0 (1 # v)

B ET VY NVASDEGE ¢ gy 0" = 8
= G = gt
RN v JEAZx LT, WERY bV J R J, =gt EERSND,

Tihebb, K - HERY MLVORRE L R CE : Jy = J°
RIS IER T SV DZERR N OWTE, T RR D J,=—-T (i=1,2,3)



\J

HKLELGHRATOEERT

© Y1 (photon) & : A* = (¢, A)

CEBALART Yy L
A: X7 KL e RT Uy

© &\ T v VIV L F' = grAY — 9v A¥

Yy FO=E; 37t~<7 hvE L TL MiE~27 k)
@i% P = Giijk, El]t) Hz = %Gz‘ijjk
(357 kL& LTI dilifh~27 hL)

Frv = Lemob o EREST v Y A DWET Y/ v (dual tensor)

© 4cHEH L b2t = (p,])

© LA TO Maxwell HFFE :

o F* = 5
O, F" = 0: b7 rHFE% (Bianchi identity)

cf. BH D Maxwell FERIZZ DX s —1L oV EREICE LD 5N D,

divE = »p
10E 1
tH = —— + —j
ro c Ot + c']
divH = 0
1 0H
tE = ——
ro c Ot

© HEREATON T A* = (¢, A) LEKS F» L ORI :
Fr = grAY — 9" A"
cf. ZHUTBHEDORT ¥ v (¢, A) L BRI (H, E) & OBIfR & %4,

H = rotA
= ———— —grad¢
c



FY 2y LT

a A alpha 77 7

B B beta ~<X—%

v T gamma 7>~

d A delta 7/ %

¢ E epsilon =71
C Z zeta €—% (Y x—%)
n Heta =—%

0 © theta 7—#

v Tiota A A%

k K kappa 77 >/~

A A lambda 7 A4
pMmu X =2—

v Nnu ==—

EExi WA (7v—)
o O omicron 47X 7 1 v
7 I pi 73A

p P rho 7 —

o X sigma ¥/ <

7T tau ¥ 7

v Y upsilon V7T
¢ ® phi 7 7 A

x X chi 1A

Y W opsi YA

w Q omega A A JJ

Wik & 39 BE0HRR

d (deci) = 1071
¢ (centi) = 1072
m (milli) =103
g (micro)=10"9
n (nano) =107
p (pico) =10~12
f (femto)=10""°
a (atto) =108



